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Патријарх на прослави јубилеја манастира 
Подластве

Његова Светост Патријарх српски г. Иринеј присуствоваће свечаној прослави 
1500 година манастира Подластве, која ће бити приређена 27. и 28. 
септембра 2019. године у тој светињи Митрополије црногорско-приморске.

Програмом прославе предвиђен је свечани дочек Патријарха српског 27. 
септембра, вечерња служба и свечана академија, а 28. септембра од 9 часова 
света архијерејска Литургија, велико освећење и садржајан културно-
уметнички програм.

Манастир Подластва, са црквом Рођења Пресвете Богородице, налази се у 
близини магистралног пута Будва -Тиват – Котор, на јужној падини грбаљског 
села Ластва Грбаљска, по којем је и добио име. Убраја се међу најзначајнија 
духовна средишта, не само Грбља него целе Боке. Заједно са Михољском 
Превлаком, која представља 800 годишњи темељ Светосавског православља 



у Зети – Црној Гори, манастир Подластва је посебно сабирно и саборно место, 
како Грбља, тако и целог Приморја.

Археолошка истраживања извршена на темељима цркве Пресвете 
Богородице у Подластви из 1984. године имала су за резултат проналазак 
остатака ранохришћанске богомоље из 6. века, чиме је дат велики допринос у 
проучавању средњевековне археологије на тим просторима. Средњовековни 
центар духовности Грбља добио је још једну духовну вертикалу која га је 
везала дубоко за темеље хришћанства. Такав, наизглед неочекивани обрт, 
где се на мјесту чије се оснивање по традицији приписивало цару Душану 
1350. године, добио је још већи значај јер је материјалним доказима 
потврђено његово 15-вековно трајање.

Према предању, манастир је подигао цар Душан 1350. године. Према истом 
предању, преко тог дела Приморја, боравећи кратко у ластовској цркви, са 
оближње морске обале, Свети Сава, први Архиепископ српски и оснивач 
Зетске епископије, упутио се у Свету Гору. Исто предање тврди, да је Свети 
Сава пролазио кроз то место кад је пошао у Јерусалим. Такође, постоји 
предање о грбаљском пореклу кнеза Лазара Хребељановића.

Од настанка, манастир Подластва је био духовни и политички центар Грбља, 
сведок бурних догађаја везаних за буне против Млечића и Турака, што се 
рефлектовало на судбину манастира.

(Из монографије „Манастир Подластва“ аутора Јована Маркуша, објављене 
уочи обележавања великог јубилеја манастира Подластве у Грбљу)
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